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DIRECCION GENERAL
DE ESCUELAS




DIRECCIÓN DE EVALUACIÓN  DE LA CALIDAD EDUCATIVA

Avda. L. Peltier 351 - 1er Subsuelo - 5500 - Mza.


                                                             mendozaevalua@mendoza.gov.ar - +54 0261 449-2703
                                                             www.mendoza.edu.ar

APRENDER: TALLERES DE MEJORA 
           Se sugiere que para cada pregunta escriba una o dos respuestas. Esto facilitará luego la elaboración de la propuesta de mejora concreta.
1- Leemos y analizamos el reporte de la escuela

a- Cobertura:

· ¿Qué cobertura tuvo el operativo en su escuela? ¿Cuáles piensa que fueron las razones? ¿Cómo podría mejorarse el nivel de cobertura y compromiso con la evaluación censal? 

b- Contexto:

· ¿Cómo se sienten los estudiantes en su escuela (entre sí y con la  institución)? ¿Cómo podría mejorare el nivel de bienestar a nivel humano?
·  ¿Cómo podría enriquecerse el autoconcepto
 para el abordaje de las asignaturas? ¿Hay que revisar estrategias de enseñanza y de aprendizaje? ¿Hay que revisar actitudes personales frente a los objetos de estudio? ¿Qué decisiones concretas y factibles deben diseñarse?
c- Desempeños
· ¿Qué porcentaje de alumnos quedó en cada nivel de desempeño y en cada asignatura: avanzado, satisfactorio, básico y por debajo del básico? ¿Cuántos estudiantes representan esos porcentajes en mi escuela? 
· ¿En qué posición están los estudiantes de mi escuela en respecto del País, la Provincia y el Municipio en cada asignatura? ¿Qué lectura podemos hacer? ¿Cómo podemos mejorar la posición? ¿Qué capacidades debemos reforzar en su desarrollo? ¿Conviene priorizar una capacidad? ¿Cómo lo hacemos?
2-Realizamos la propuesta de mejora 
a. Espacio: Puede tomarse la decisión de un planteo que integre distintos espacios porque se propone el trabajo desde las capacidades y no solo desde los contenidos.
             Ejemplo: Lengua y Ciencias Sociales
b. Cursos o años involucrados: Puede trabajarse el ciclo y no solo un año o la articulación entre ciclos con el andamio de las mismas capacidades, seleccionando distintos indicadores o distintos alcances de logro según el año.

c. Responsables

d. Destinatarios

e. Objetivos de mejora a lograr de agosto a noviembre de 2016
           Ejemplo:

                  Incrementar en un 20% el número de estudiantes en el nivel de desempeño
 satisfactorio (si tengo un curso con 30 alumnos, deben pasar al nivel satisfactorio, 6 estudiantes), a través del desarrollo de las capacidades de interpretar y de resolución de situaciones contextualizadas.
f. Capacidad o capacidades seleccionadas e indicadores
            Ejemplo  Primaria: Segundo ciclo

                             Interpretar: 

  .Justificar reacciones de personajes en un cuento a  través de sus palabras explícitas en el texto.

                                     Resolución de situaciones contextualizadas:

  .Relacionar figuras geométricas con elementos de la vida cotidiana a través de la observación del entorno escolar: plaza con rectángulo, con triángulo, otros.

Ejemplo Secundaria: Primer ciclo

                            Interpretar:

.Suponer el porqué de las reacciones de los personajes en una novela

                            Resolución de situaciones contextualizadas:

 .Identificar metros cuadrados, cúbicos o lineales de una superficie de la vida cotidiana del entorno escolar: patio, plaza, galería, recipiente, etc.

g. Acciones de mejora
a. Elaboración de consenso respecto de objetivos de mejora

b. Elaboración de secuencias de aprendizajes según las decisiones tomada en la etapa de lectura y análisis 

c. Implementación en horarios y días concretos
h. Evaluación
a. Cotejo de niveles de desempeño de los estudiantes involucrados

i. Recursos necesarios
� En caso de que la Institución no disponga aún de su reporte particular, trabajarán con los resultados provinciales. http://www.mendoza.edu.ar/el-gobierno-escolar-presenta-los-resultados-finales-del-operativo-aprender-2016/


� Autoconcepto: percepción respecto de las propias posibilidades y capacidades para posicionarse frente a un objeto de estudio, una situación, una relación, etc.


� Nivel de desempeño: constructo complejo que dimensiona logros de aprendizajes; constituido por cualificación (avanzado,  satisfactorio, bajo y por debajo del básico), capacidad y contenidos que se valoran.  Ejemplo: Nivel Satisfactorio (cualificación) para 5to. año de secundaria Lengua: Interpretar (capacidad), textos narrativos de mediana o alta complejidad,  tópicos y subtemas;  personajes y  función dentro del relato (contenido). Ejemplo: Nivel Básico (cualificación) para 6to. grado de primaria Lengua: Interpretar (capacidad), textos narrativos literarios, características principales de personajes protagónicos. 





